
Atti Parlamentari — 1520 Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XXVII — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — 2 a TORNATA DEL 1 3 DICEMBRE 1 9 2 4 

pany » avrebbe rinunciato alla convenzione 
stipulata col nostro Ministero dell'economia na-
zionale. 

« Baragiola ». 

«il sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per conoscere quale 
sia il programma concreto che si propone di sta-
bilire per risolvere il problema della costru-
zione del- grande bacino di carenaggio nel Porto 
di Napoli dopo la sentenza della Corte di ap-
pello nella vertenza con l'Impresa concessio-
naria. 

« Borriello, Geremicca, De Martino ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per conoscere quali 
provvedimenti esso si propone di adottare per 
sollecitare l'esecuzione dei lavori di ampliamen-
to e di arredamento del Porto di Napoli sospesi 
specie dopo gli ultimi recenti avvenimenti re-
lativi alle opere di difesa della imboccatura del 
Porto, ed alle conseguenti inchieste. 

« Borriello, Geremicca, De Martino ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della guerra, per sapere quando sarà ri-
parato il poligono di tiro a segno di Borgo San 
Donnino inservibile da più di sei anni con grave 
pregiudizio dell'attività della locale Società man-
damentale di tiro a segno e dei corsi premilitari 
del circondario impossibilitati a fare eseguire 
agli allievi le regolamentari lezioni di tiro. 
(.L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Ranieri ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'economia nazionale, per conoscere a 
quale punto siano gli studi per riformare la-
legislazione antifillosserica e metterla in mi-
gliore relazione alle condizioni odierne della vi-
ticultura e dell'indirizzo seguito così nella ri-
costituzione come nell'opera dei consorsi di di-
fesa viticola. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Marescalchi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri dell'istruzione pubblica e delle finanze, 
per conoscere se in considerazione delle beneme-
renze degl'insegnanti delle scuole medie e del 
trattamento fatto ad altre categorie d'impiegati 

statali, forniti degli stessi titoli, non ritengano 
di dover provvedere alla loro sistemazione eco-
nomica, stabilendo almeno: 

a) l'aumento di un grado nell'inquadra-
mento; 

b) il ripristino della indennità di studio; 
c) il ripristino della indennità speciale per 

gl'iscritti ai ruoli d'onore. (L'interrogante chie-
de la risposta scritta). 

« Salerno ». 

« Il sottoscritto chiede d'interpellare il mi-
nistro dell'interno, sullo stato attuale della lotta 
antitubercoare e sul bisogno di provvedimenti. 

« Morelli Eugenio ». 

PRESIDENTE. Le interrogazioni testé 
lette saranno iscritte nell'ordine del giorno 
e svolte al loro turno, trasmettendosi ai mi-
nistri competenti quelle per le quali si chiede 
la risposta scritta; così pure l'interpellanza 
sarà iscritta all'ordine del giorno, qualora 
il ministro competente non vi si opponga 
nel termine regolamentare. 

La seduta termina alle 19.15. 

Ordine del giorno per la seduta di lunedì. 

Alle ore 15. 
1. Petizioni (Doc. XV, n. 1). 
2. Seguito della discussione del disegno di 

legge-. 
Stato di previsione della spesa del Mini-

stero delle comunicazioni per l'esercizio finan-
ziario dal 1° luglio 1924 al 30 giugno 1925. (11 
e li-bis) 

Discussione delle seguenti domande: 
3. Domanda di autorizzazione a procedere in 

giudizio contro il deputato Barbiellini-Amidei, 
pel delitto di cui agli articoli 79 e 186 Codice 
penale (arrogazione abusiva di onorificenze). 
(118) 

4. Domanda di autorizzazione a procedere 
in giudizio contro il deputato Cassinelli, pel de-
litto di adulterio continuato. (120) 


